

Delegati zborov občinske skupščine so na aprilski seji obravnavali vrsto zanimivih informacij in sprejeli predlog za uvedbo začasnega ukrepa družbenega varstva v DO Volan

# SEJA SKUPŠČINE

**Za aprilsko sejo zborov občinske skupščine so bili predloženi delegatom v obravnavo naslednji materiali:**

– poročilo o delu skupnosti socialnega skrbstva občine Ljubljana Center in njenih organov v letu 1978

– predlog odloka o organizaciji in delovanju civilne zaščite v občini Center

– predlog družbenega dogovora o uresničevanju kadrovske in štipendijske politike v SR Sloveniji

– poročilo o delu komisije za zadeve borcev NOV SO Center v letu 1978

– poročilo o delu Občinskega sodišča I in Občinskega javnega tožilstva v Ljubljani, Javnega pravobranilca mesta Ljubljane ter postaje milice Center

– poročilo o pregledu davčnega zaključnega računa za leto 1978

– predlog za uvedbo začasnega ukrepa družbenega varstva v DO Volan

Poročilo o delu skupnosti socialnega skrbstva in njenih organov v preteklem letu nam v uvodu predstavlja delo skupnosti ter samo organizacijo na tem področju. Strokovno delo na tem področju nam predstavlja poročilo Centra za socialno delo, ki kot enovita delovna organizacija že sedemnajst let nepretrgano deluje na področju socialnega skrbstva v naši občini. Tako iz poročila spoznamo obširen obseg dela od rejništva do skrbi za odrasle in starejše občane. Dejavnost socialnega skrbstva je eden od najpomembnejših dejavnosti saj se prav na tem področju razrešujejo družbeni in ekonomski problemi posameznikov ter je od pravnega in pravočasnega ukrepanja odvisno včasih tudi življenje posameznih delovnih ljudi in občanov.

Delegati so obravnavali tudi predlog odloka o delovanju civilne zaščite v občini Center. Osnutek odloka je bil dan v široko javno razpravo iz katere so izšle nekatere pripombe, ki so se pri oblikovanju predloga tudi upoštevale. Z odlokom se ureja ustanavljanje, organizacijo in delovanje občinskih enot in štaba civilne zaščite, enot civilne zaščite v KS, OZD in drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih.

Komisija za zadeve borcev in invalidov NOV Skupščine občine Ljubljana Center je s svojim poročilom seznanila delegate kako se rešujejo vprašanja borcev NOV in drugih vojn v naši občini v kateri danes živi 3744 članov zveze borcev.

Dodatno je bil uvrščen na dnevni red seje vseh treh zborov tudi predlog za uvedbo za-

časnega ukrepa družbenega varstva v DO Volan. DO Volan je izkazala izgubo že v letu 1976, ki pa je bila pokrita deloma iz lastnih virov deloma pa s sanacijskim kreditom. Podobno je bilo tudi pred dvema leti. V preteklem letu je delovna organizacija zaključila poslovanje ponovno z izgubo. Izvršni svet je ob obravnavi stanja v omenjeni delovni organizaciji ugotovil, da so nastale bistvene motnje v samoupravnih odnosih, da so hujše oškodovani družbeni interesi in da delovna organizacija ne izpolnjuje v zakonu določenih obveznosti do družbene skupnosti. Zato je smatral, da so podani razlogi za uvedbo začasnih ukrepov družbenega varstva v DO Volan Kersnikova 6. Delegati so sprejeli predložene sklepe IS.

ab

IZ AKCIJSKEGA PROGRAMA OK ZSMS ZA DRUGO POLLETJE

## Kopica vsebinskih vprašanj

Leto se bo vsak trenutek prevesilo v drugo polovico, ki v delo občinske konference ZSMS Ljubljana Center prinaša nekatere nove naloge. V akcijskem načrtu za drugi del leta imajo kajpak posebno mesto priprave mladinskih delovnih brigad, kar bo poleti osrednja naloga mladinske organizacije. Druga nič manj pomembna naloga pa je vključevanje mladih v akcijo »Nič nas ne sme presenetiti«, kjer bodo lahko mladi preverili, v kolikšni meri so se sposobni vključiti v obrambna in varnostna prizadevanja naše družbe.

Mesec julij bo tako potekal v znamenju priprav in odhoda mladinske delovne brigade naše občine na mladinsko delovno akcijo »Jasenovac«, avgusta bosta na vrsti še mladinski delovni akciji »Ibar–Lepenac« ter »Kožbana«, septembra pa »Avtocesta Makedonija«. Tudi letos čaka torej center za mladinske

delovne akcije pri občinski konferenci ZSMS precej dela.

Predsedstvo in sploh vsi organi občinske ZSMS in še zlasti komisija za ljudski odpor in družbeno samozaščito pa se bodo vključili v prizadevanja za uresničevanje ciljev akcije »Nič nas ne sme presenetiti« ter v vse oblike izvedbe te akcije.

Poleg teh dveh, tako rekoč glavnih nalog, pa bodo kot doslej mladi posvetili precej pozornosti tudi idejnopolitičnemu usposabljanju v svojih vrstah in v ta namen načrtujejo v drugi polovici leta še štiri mladinske politične šole ter seminar za vodstva osnovnih organizacij ZSMS in člane organov občinske konference ZSMS (v septembru).

Do konca leta se bodo mladi v naši občini lotili tudi nekaterih vsebinskih vprašanj, ki neposredno zadevajo tudi njih. Tako

bodo spregovorili o izvajanju programa celodnevne šole v Centru. Ocenili bodo prvo fazo priprave in vzgoje mladincev prostovoljcev v enotah teritorialne obrambe. Spregovorili bodo o vprašanjih v zvezi z uveljavljanjem družbenega dogovora in samoupravnega sporazuma o oblikovanju in izvajanju štipendijske politike v občini. Predsedstvo konference mladih iz krajevnih skupnosti bo precej pozornosti namenilo problematiki prostorskih možnosti za organiziranost mladih v krajevnih skupnostih. Sicer pa bodo obravnavali tudi še oceno izvajanja ciljev stabilizacijske politike, vprašanja v zvezi s politiko zaposlovanja v občini, problematiko varstva okolja, delo in probleme skupnosti socialnega varstva in seveda številna druga vprašanja, ki se bodo pojavljala v vsakdanjiku mladih v naši občini.

T. K.

## Dobili smo novo galerijo

V občini Center, ob Titovi cesti, so pred slabim mesecem odprli novo galerijo, ki naj bi nadomestila podrti paviljon Riharda Jakopiča in se zato tudi po njem imenuje, in ki naj bi na področju galerijske razstavne dejavnosti pri nas zapolnila že dolgo prisotne vrzeli. Nova galerija je delo arhitekta Eda Ravnikarja.

Pravzaprav pa bi pridevek »nova« tej galeriji le težko dali, saj so bili prostori zanjo na voljo že zdavnaj, takrat, ko je bil zgrajen ostali del hiše, javnosti pa naj bi bil razstavni prostor odprt že pred petimi leti, pa je ves ta čas ostajal neurejen, prazen in zapuščen. No, sedaj imamo galerijo Riharda Jakopiča in v njej že prvo razstavo, pravzaprav del razstave sodobne slovenske umetnosti. To je del, ki obsega industrijski design, grafično oblikovanje, fotografijo in

arhitekturo (drugi oziroma prvi del te razstave je seveda v Moderni galeriji).

V prostorih galerije Riharda Jakopiča si lahko obiskovalci ogledajo tudi, lahko bi rekli kot stalne razstavne predmete, ostanke rimskih izkopnin, ki jih je izdelovalec lepo vključil v arhitektonsko obliko razstavnega prostora – to so tlorisi ostankov treh rimskih hiš stare Emone in dve apsidi, ki v betonski shemi prostora delujejo čisto in poživljajoče. Vsekakor bi bilo škoda, če bi jih po odkritju, pri kopanju temeljev, tudi zasuili: Galerija Riharda Jakopiča je ena najbolj sodobno tehnično opremljenih razstavnih prostorov pri nas in je razmeroma zelo velika, saj ima kar tisoč kvadratnih metrov površine in prav to smo nujno rabili.

In pod čigavo pristojnost

sodi galerija? Zaenkrat se še ne ve, ali bo to Republiška kulturna skupnost, ki je dela financirala, ali bo vodil njeno delo kdo drug. Trenutno pripravlja predstavitve, ki jih bomo videli v bližnji prihodnosti v novi galeriji, ljubljanski Arhitekturni muzej, ki je pripravil tudi trenutno postavljeno razstavo. Ker pa je galerija velikega pomena ne samo za ljubljansko, ampak tudi za slovensko kulturo, bodo tudi to vprašanje verjetno zelo kmalu rešili.

Poglejmo še, kaj bomo v spomladanskih mesecih do poletja še videli v novi galeriji. To bo razstava MSSV – razstavljali bodo oblikovalci Mächtig, Skalar, Suhadolc in Vipotnik, pa razstava arhitekta Mirana Miheliča, razstava jugoslovskega industrijskega oblikovanja, ki pa ne bo spomladi, ampak jeseni.

Doca Marolt

Poročilo o delu komisije za zadeve borcev NOV Skupščine občine Ljubljana Center

## Skrb za borce NOV

Pred petnajstimi leti je bila v naši občini ustanovljena komisija za zadeve borcev in invalidov NOV in drugih vojn z namenom, da permanentno obravnava in rešuje vprašanja borcev. Izvajanje sprejetih sklepov pa je v pristojnosti občinskega upravnega organa.

V naši občini prebiva 3744 članov zveze borcev katerim je potrebno zagotavljati ustrezen ekonomski in socialen položaj v sredini v kateri bivajo.

Borci so deležni več vrst pomoči. Ena od teh so priznavalnine, ki so namenjene kot stalne, občasne, enkratne in kot pomoč pri zdravljenju ter so namenjene predvsem tistim, ki se jim je zdravje zaradi vojnih naporov poslabšalo oz. vplivalo na pretežno upokojitve. Stalno obliko družbene pomoči je v preteklem letu prejelo 250 (po reviziji 175) upravičencev. Povprečna priznavalnina pa je znašala 900 din.

Poleg priznavalnin je najpomembnejša oblika pomoči borcem zdravstveno varstvo, kar je razumljivo saj se povprečna starost upravičencev giblje okrog 63 let. Za izboljšanje zdravstvenega varstva borcev NOV so začele občinske in regionalne zdravstvene skupnosti v smislu zakona o zdravstvenem varstvu organizirati dispanzerje za zdravstveno varstvo borcev pri zdravstvenih domovih.

Za realizacijo teh in drugih navedenih nalog je komisija črpala sredstva iz občinskega proračuna. Pregled namenjenih sredstev v preteklem letu nam prikazuje naslednja tabela:

– stalne družbene pomoči borcev NOV	1.926.200,00
– stalne družbene pomoči – borci za severno mejo	56.200,00
– enkratne družbene pomoči	507.746,95
– zdravljenje in preventiva borcev NOV	542.844,45
– zdravljenje in preventiva borcev za severno mejo	76.250,00
– sosedska pomoč	135.180,00
<b>SKUPAJ:</b>	<b>3.244.421,40</b>

SKUPAJ:

Ob zaključku poročila, ki ga je o svojem delu predložila v obravnavi delegatom občinske skupščine je komisija za zadeve borcev NOV predložila tudi akcijski program za delo v prihodnje.

Pri podružbljanju sistema socialne varnosti borcev bo osnovna naloga ustanavljanje koordinacijskih odborov pri SIS za socialno varstvo in komisij pri drugih SIS predvsem s področja zdravstva.

Komisija za zadeve borcev in invalidov NOV bo še nadalje tesno sodelovala z občinskim odborom ZZB NOV.

Še nadalje bo potrebno dosledno realizirati pravice borcev iz področja zdravstvenega varstva. Predvsem bo potrebno dati poudarek na preventivno dejavnost.

Z namenom da bi vsak borec užival enake pravice ne glede na to v kateri občini živi bo letos usklajen odlok o družbeni skrbi za udeležence NOV in drugih vojn ter njihove družinske člane na območju občine Center z družbenim dogovorom o skupnih osnovah in merilih za podeljevanje priznavalnin udeležencem NOV in drugih vojn.

Posebna pozornost pa bo posvečena tudi reševanju stanovanjskih vprašanj borcev.

ab

## Dobrodošla pomoč osnovnim šolam

**Občinska kulturna skupnost se je odločila, da podari neporabljenih sredstev, namenjena administraciji iz leta 1976 osnovnim šolam v občini. – Da bi ugotovili, koliko sredstev in v kakšne namene bi ta sredstva šole porabile, so organizirali sestanek z ravnatelji šol.**

Na sestanku se je med pravno izkazalo, da ljubljanske šole velik del svojega izvenšolskega kulturnega programa ustvarjajo praktično brez sredstev in z velikimi napori zberejo denar za nakup delovnih materialov, instrumentov, kostimov in lutkovnih praktikalov in podobno. V šolah, kjer so uvedli celodnevni pouk, pa jim manjka sredstev

celo za izvajanje kulturnega programa v okviru pouka.

Predstavniki šol so z veseljem sprejeli novico o dodelitvi nekaterih izrednih dinarjev, vendar bo vsota (95.000 dinarjev), glede na potrebe številnih šol v občini in želje učencev in učiteljev, na žalost ostala le kaplja v morje, pri zadovoljevanju potreb občinskega šolstva.

M. S.